

沙土镇“户户通”工程提升群众获得感

本报讯(通讯员 郭玉华 李婷 刘青)连日来,在牡丹区沙土镇“户户通”道路硬化施工现场,车辆穿梭,机器轰鸣,村民们用铁锹等摊铺水泥、整平路面,一派热火朝天的繁忙场景。

“为改善村民出行环境,加大农村道路建设力度,我们将农村道路建设作为重点民生工程。”沙土镇党委书记田坤阳表示,该镇将人居环境综合整治与美丽乡村建设相融合,以“户户通”道路硬化工程为契机,因村施策,助力美丽乡村建设提档升级。

沙土镇前期已完成主干道道路硬化26公里,目前正在进行通户道路硬化工程和整修背街小巷。

“我们从南宋庄和芦村行政村各选一个自然村作为试点施工,之后将在镇内其他村庄全面铺开。”镇长刘保安介绍,他们在施工过程中未雨绸缪,统筹考虑饮用水、污水改造等工程,根据实际情况铺设污水管道,做好道路硬化与庭院出入口及排水口的有机衔接,避免以后重复开挖施工。

据悉,南宋庄行政村70个胡同近15000平方米需要硬化,芦村行政村36个胡同近10000平方米需要硬化,村民可自主选择硬化方式,采用自助和互助的方式进行施工。为加快工程建设,沙土镇派出工作组全程跟进,村镇包保干部每天现场参与,进行全程质量监管,随时帮

助协调项目建设过程中遇到的问题。

“村两委成员前期召开会议,制定详细的工作方案,积极宣传发动,在充分征求意见的基础上开展户户通工作,得到村民的大力支持。”南宋庄行政村党支部书记李凡忠说,过去一些背街小巷坑坑洼洼,道路修好后群众出行将更加方便。

“过去家门口都是泥巴路,晴天起风一身土,下雨下雪两腿泥。等路修好了,出行就方便多了。”村民赵开忠急切地盼望着村内道路早日硬化完毕。目前,在开展道路建设的同时,群众主动参与环境卫生治理,对到户道路两旁的杂草、垃圾进行清理,村容村貌越来越美。

牡丹花开冠群芳



日前,游客正在曹州百花园欣赏牡丹。牡丹节期间,百花园牡丹竞相开放,群芳争艳,游客流连忘返,充分感受到了“中国牡丹之都”的魅力。

据悉,菏泽是全球面积最大、品种最多、花色最全的牡丹生产、科研、出口基地和观赏旅游区,也是国家级牡丹高新技术产业基地。

通讯员 蒋硕
牡丹晚报全媒体记者
郭卫东 摄

采摘农业乐游人

4月8日,在牡丹区胡集镇尚尧农科园,游客正在采摘草莓。

目前,在尚尧农科园的68座日光大棚内,草莓、桑椹鲜艳欲滴,采摘游客络绎不绝;甜瓜、西瓜、葡萄、辣椒等果蔬长势茁壮,生态高效农业正发力,成为群众增收致富的新引擎。

通讯员 郭玉华
白芳 摄



市纪委“四进”工作组走进南城街道办

本报讯(通讯员 李珍
刘珊 商敬刚)日前,菏泽市纪委“四进”工作组组长孔祥福、成员张路军等到牡丹区南城街道办事处指导工作,重点深入建筑工地、加油站、社区等场所督导疫情防控、安全生产等工作。

该工作组一行先后到花

都绿地项目、加油站等进行督导,仔细查看企业安全设施,详细询问企业复工复产过程中存在的困难和问题,要求企业在复工复产的同时,必须保证安全生产,同时将发现的问题现场反馈给企业,督促企业按标整改。

同时,工作组一行还到南城

街道办事处侯店社区、张楼社区座谈,听取社区党委书记关于安全生产、疫情防控等工作的情况汇报,要求社区一方面加大对安全生产工作的重视,督促辖区企业配备、配齐消防设施,消除安全隐患;另一方面继续加大疫情防控工作力度,不可松懈,继续人员排查,及时上报。

产业项目给力脱贫攻坚

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 张广警 邵朋朋)“我们实行的是计件工资,每个月一般情况都能挣2000多元。以前靠丈夫一个人挣钱养家,这下我自己在家门口也能挣钱了。”4月13日,在牡丹区小留镇吉恩鞋业扶贫车间内,当地群众王佳感觉很“自豪”。

近年来,小留镇在脱贫攻坚战中,通过发展扶贫车间、扶贫基地等产业项目,让群众实现了就地就业增收。目前,该镇引进的鑫然电子、吉恩鞋业等一批劳动密集型企业,已有1000余名当地群众在此务工,农民变身产业工人。

据小留镇党委书记朱中华介绍,该镇持续推进扶智脱贫工程,两年来先后举办特色面点、电商、维修培训班10余期,共培训1300余人次,800余人找到致富项目。小留康庄大道酒、马扎和生活用纸等扶贫产品被市扶贫办评为“产品创优奖”;蚂蚱养殖、马扎加工、山药种植储存等已成为小留镇的特色扶贫产业。

据了解,去年,牡丹区新增扶贫大棚、扶贫车间等扶贫项目116个,建成特色产业扶贫示范基地5处。贫困群众通过参与经营、土地出租、就近务工、项目分红等多渠道获得收益,产业项目已成为脱贫增收的源动力。

“金银花”成王浩屯镇“增收花”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 王和平)“俺家5亩地原来一年最多收入3000块钱,后来把地都承包给合作社,用来种植金银花,去年俺家光分红就得了4000块钱。俺们在社里打工,一个人一年还能挣1万多元。”日前,牡丹区王浩屯镇张庄行政村村民张淑芬对记者说。

张庄村金银花种植是王浩屯镇发展集体经济的一个缩影。近年来,该镇多方研究论证,通过土地流转让各村各施所能,探索多种路径,助集体经济“破零”。

“目前,金银花基地已种植金银花50000余棵,由本村党支部牵头成立了金银花合作社,与山东东岳草堂医药有限公司共同经营,实施‘公司+基地+合作社+农户’的模式,由公司统一技术指导、统一施肥、统一管理、统一收获,每亩收益在1500元以上。参加合作社的群众46户,其中有贫困群众16户。”王浩屯镇党委副书记、镇长侯东立介绍,目前,该镇正着力引进建设金银花加工企业,力争带动金银花种植面积达到1000亩以上,让群众享受到特色种植带来的红利。

安陵村“村规民约”助力乡村振兴

本报讯(通讯员 侯艳伟
张静冬 牡丹晚报全媒体记者
郭卫东)在牡丹区大黄集镇安陵村,婚事新办、丧事简办已成为村民共识;村民办喜事招待客人每桌不超过280元、办白事每桌不超过220元等已被写进“村规民约”。

据悉,市驻大黄集镇乡村振兴服务队与该村两委通过召开党员干部大会、专题座谈会等形式,给党员干部群众常打招呼,及时对有婚丧事大操大办苗头的人员进行说服教育。该村成立红白理事会,5名成员入户搜集街坊邻居的意见和呼声。制定符合村情的《村规民约》,将内

容细化到红白事的招待标准和宴请人的范围。

安陵村要求村民积极推荐节俭文明的家庭荣登“四德榜”,进一步培养村民孝老爱亲厚养薄丧的新观念。并明确指出,家庭成员中如有违背《村规民约》的,不得入选“四德榜”。

据村民马先生粗略计算,去年以来村里有200多起红白事,根据以前的招待范围,按20桌、每桌450元标准计算,就是9000元。目前群众执行的是村里新规定,每件事办成不超过4500元,一年下来全村节省招待费开支近百万元。

黄堽镇加强人居环境整治

本报讯(通讯员 韩飞
路红玉)牡丹区黄堽镇在农村人居环境整治工作中,由镇纪委、党政办成立专项督导组,镇纪委书记带队,采取不打招呼、直奔现场的方式进行重点督导检查。

督导组对村庄内的白色垃圾、建筑物料、断壁残垣、生活污水、乱堆乱放等重点问题进行全面彻底排查,发现问题立即拍照发到工作群中,责令包村干部和村两委干部限期清理并上报清理

结果图片;对整治行动迟缓、工作推进不力的干部进行约谈、通报批评,并将此项工作纳入村庄年度考核。

黄堽镇党委书记张海昌表示,为加快推动人居环境整治工作,不断提升群众的幸福感和获得感,该镇将继续强化督导检查,增加检查次数,扩大检查面,对工作成效显著的进行表扬宣传,对工作推进不力的进行全镇通报批评。